
     令和４年１月２７日 

銭函中学校保護者の皆様            

                                                           小樽市立銭函中学校長 

                                                                  山 﨑 徹 也 

令和３年度１２月 保護者アンケート結果について 

 

 寒冷の候、保護者の皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。また、平素より本校の教育活動にご理解とご協力をいただきましてあ

りがとうございます。 

 さて、先日は「銭函中学校の教育に関するアンケート調査」にご協力をいただきまして誠にありがとうございました。7月期に比べ回答数が大幅に増加したこと

にあわせて御礼申し上げます。いただきました貴重なご意見を、今後の学校改善に役立てていきたく思います。アンケート結果（グラフ）は裏面をご覧下さい。                          

                          

＜アンケート結果の分析について＞  

7月実施の際と同様にほとんどの項目において、「ややあてはまる」と中心に肯定的な回答が多く、現在の銭函中学校が引き続き生徒にとって充実した学習・生

活環境になってきていることが伝わってきます。 

 

特に No.１１の項目「お子さんは人間関係が良好で楽しく学校へ通っている」は、回答数の９０％以上に肯定的をご意見をいただいております。なお、思春期で

ある中学校期は様々な人間関係のトラブルがあって当たり前の時期です。不安がある場合は、担任等に速やかに相談するようにしていただければと思います。 

また、No.８「学校はタブレット端末活用等を通し、臨時休校の際に学びを止めないための準備を進めている。」については、臨時休校の時のみならず、長期欠席

の場合もオンライン授業配信を行っております。ご利用の場合は担任までご相談ください。 

 

その一方で、No.９「学校は高校等についての情報提供を行い、子どもたちの自己実現に向けた適切な進路指導を進めている。」については、進路に関する情報提

供を求める声を自由記述欄にいただきました。本校では「社会に開かれた教育」、つまり、将来社会に出たときに自分で考え判断し、行動できる力を育てることを

念頭に置き、自分で課題を見つけ、それを解決する力を獲得させる教育を行っています。進路指導は高等学校を選ぶことだけではなく、就きたい職業、学びたい事

柄について考え、自分で情報を収集して決定する力を身に着けることができるよう指導に当たっています。上級学校(高等学校等)も昔とは異なり、多様な教育内容

や学び方ができるようになっています。今後も総合的な学習の時間や特別活動などで自己の進路について考える機会を増やしていきますが、進路指導(キャリ教育)

は生徒が主体となって、自分で自分の幸せな人生を考え選択する大切な学びです。個別相談も行っていますので、ご相談ください。 

 

記述式のご意見についてもすべて読ませていただき、全職員で共有いたしました。励ましの温かいお言葉も多数いただきまして感謝申し上げます。なお、新型コ

ロナウィルス感染症対策は今後も継続していきますですが、感染状況に応じて保護者の皆様の学校行事への参観など段階的に解除することを視野に入れておりま

す。また、引き続き学校だよりやホームページ上で学校の様子はお伝えしていきます。お子さんのこと、学校教育に関することでのお問合せ、ご相談はいつでも受

け付けます。保護者の皆様と学校、そして地域ぐるみで小樽・銭函の未来を担う人を育てることを願っています。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42

27

47

43

43

67

31

61

37

31

65

42

41

19

52

31

76

77

74

74

82

66

80

61

58

85

76

67

74

37

66

77

21

29

21

20

21

13

26

20

32

22

11

39

34

50

30

42

3

8

1

8

3

5

9

7

14

5

4

6

8

35

7

5

15

16

11

11

8

5

11

8

16

14

1

3

0

16

2

2

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１学校は子どもたちに基本的な学習がつくように学習指導している。

２学校は子どもたちが「楽しい・わかった・できた」と感じられるように授業を工夫して…

３学校は挨拶や礼儀などの社会性を育て、基本的な生活習慣の定着に向けた指導に努めて…

４学校は子どもの理解に努め、よりよい生活ができるような指導の充実に努めている。

５学校は、保健体育の授業や部活動の取組等により体力の増進に努めている。

６学校は安全で安心な環境を整え、安心メールの配信等を通して安全に配慮している。

７学校は、インターネットやスマートフォンの正しい利用など情報教育の充実を進めてい…

８学校はタブレット端末の活用等を通し、臨時休校の際の準備を進めている。

９学校は高校等についての情報提供を行い、子どもの自己実現に向けた進路指導を進めて…

１０学校の教育方針や活動が、学校だよりやホームページ等によりわかりやすく伝えてい…

１１お子さんは、人間関係が良好で楽しく登校している。

１２お子さんは、自律的に生活する習慣が身についている。

１３お子さんは、インターネットやスマートフォン等のルールを守って使用している。

１４ご自身はＰＴＡや地域の活動に参加している。

１５ご自身は学校から配布される文書は必ず読んでいる。

１６家庭において、学習の進め方について話し合っている。

銭函中の教育（Ｒ３．１２）

1 よい 2 おおむねよい 3 あまりよくない 4 よくない 5 わからない

→よくない
（人） 

（無回答欄もあるため総数は項目によって異なります） 

回答数 １７５/２０５(家庭実数) 

よい← 


